



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
10 - 12 марта 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Шесть подростков получили паспорта из рук главного полицейского Таймыра
- 11 уголовных дел возбуждено за прошлый год по фактам мошенничества с выплатами по программе переселения жителей Норильска и Дудинки

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцы почтили память героя
- Северное многоборье набирает популярность среди дудинцев
- Дудинские чиновники сдают нормы ГТО

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильчанам расскажут про программу «Жилье для российской семьи»

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Стало известно, когда "Норникель" объявит финансовые результаты по МСФО за прошлый год

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Толоконский потребовал вывести Красноярский край в лидеры по инвестициям
- Минимальный набор продуктов для красноярцев подорожал
- Ученые заметили сильное снеготаяние на севере Красноярского края.

6. СМИ о России:

- Индивидуальный пенсионный капитал все ближе
- Россияне заплатили по кредитам 1,8 трлн рублей процентов
- Тамбовская область признана самым чистым регионом
- Въездной туризм в Россию вырос в 2016 году на 7%.
- Количество заключенных в РФ достигло исторического минимума

7. Разное:

- Нашупали предел долготерпения

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Шесть подростков получили паспорта из рук главного полицейского Таймыра

Таймырские полицейские в торжественной обстановке вручили паспорта юным жителям Дудинки, сообщает пресс-служба районного Отдела МВД России.

Мероприятие прошло в здании дудинской школы-интерната. Шесть северян, достигших 14-летнего возраста, получили документы из рук начальника ОМВД России по Таймыру Сергея Григорьева и представителя Ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра Якова Шмаля, которые поздравили подростков и пожелали им успешной учебы и хороших весенних каникул.

"Таймырский Телеграф"

11 уголовных дел возбуждено за прошлый год по фактам мошенничества с выплатами по программе переселения жителей Норильска и Дудинки

11 уголовных дел по фактам мошенничества при получении социальных выплат на покупку жилья по программе переселения жителей Норильска и Дудинки в регионы с благоприятным климатом возбуждено за прошлый год. Материалы четырех дел направлены в суд, сообщил сегодня на пресс-конференции заместитель начальника следственного отдела ОМВД России по городу Норильску Юрий Цыганков.

По его словам, за два месяца текущего года уже возбуждено три подобных уголовных дела.

"Одним из условий участия в указанной программе является отсутствие жилья в других регионах России. Однако некоторые скрывают факт наличия принадлежащего им на праве собственности жилья, расположенного за пределами районов Крайнего Севера. К примеру, участники программы не сообщали о наличии жилья в Челябинской, Тамбовской, Ивановской областях, в Минусинске, Нижнем Новгороде и Санкт-Петербурге", – рассказал Юрий Цыганков.

Как уточнила начальник управления жилищного фонда администрации Норильска Марина Покровская, сейчас расследуют преступления в отношении граждан, подававших заявления на участие в программе в период с 2010 по 2013 годы. "В то время отсутствовал единый реестр по всей стране, где можно проверить, какое жилье имеется в собственности у гражданина. А в пакет документов не входят бумаги, подтверждающие либо опровергающие отсутствие жилья за пределами Норильска. Ответственность за предоставление ложных данных в тот период полностью лежала на гражданах, скрывающих наличие жилья", – пояснила она.

"Как правило, мошенникам по программам переселения дают условные сроки, иногда дела прекращаются по амнистии. Был случай, когда обвиняемый полностью вернул сумму субсидии и дело закрыли. Начиная с 2011 года, в год мы расследуем примерно 4–6 дел по фактам мошенничеств с субсидиями по программе переселения, – рассказал начальник следственного отдела городской полиции. – Если сумма хищения составляет от 250 тыс. руб. до 1 млн. руб., то предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 500 тыс. руб. либо лишение свободы на срок до шести лет. Если хищение составляет более 1 млн. руб., предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет или штраф в размере до 1 млн. руб. В период расследования на квартиру, которая приобретена по программе переселения, накладывается арест, в последующем ее стоимость зачисляют в счет возмещения ущерба".

Марина Покровская сообщила, что сейчас специалисты жилфонда проверяют всех северян, претендующих на получение субсидии на покупку жилья по программам переселения: "Всего в очереди, которая сформирована с 1997 года, состоят около 8 тыс. человек. При обнаружении у граждан, подавших документы на участие в программах переселения, жилья на материке, их снимают с учета".

"Таймырский Телеграф"

Дудинцы почтили память героя

Глава города Дудинки Юрий Гурин принял участие в митинге, посвященном памяти полковника милиции Сергея Сурова, погибшего при исполнении служебного долга 10 марта 1997 года. Традиционно это мероприятие проходит у мемориальной доски, установленной на фасаде здания, расположенного на улице Щорса, 23, где жил герой. В присутствии личного состава отдела внутренних дел, студентов Таймырского колледжа, представителей предприятий, организаций и общественных объединений Дудинки с речью на митинге выступил бывший сослуживец Сергея Сурова, а ныне заместитель руководителя районной администрации Николай Маймаго. Память Сергея Сурова присутствовавшие почтили минутой молчания.

"Таймырский Телеграф"

Северное многоборье набирает популярность среди дудинцев

С 10 по 14 марта в Дудинке будет проходить Первенство города по северному многоборью среди юношей и девушек 16-17 лет. Соревнования организованы в рамках муниципального проекта «Школьная спортивная лига». Целью спортивных состязаний является популяризация этого вида спорта среди горожан, повышение спортивного мастерства участников соревнований, содействие массовому развитию северного многоборья и выявление сильнейших спортсменов для формирования сборной команды муниципального района для участия в Первенстве Чемпионате России по северному многоборью. В этом году организаторы Первенства отметили большое количество участников – 211 человек.

10 марта на Набережной площади состоялись соревнования по метанию тынзяна на хорей. В субботу, 11 марта, в Доме спорта Дудинского спортивного комплекса состоится открытие Первенства и пройдут состязания в тройном национальном прыжке, а также награждение победителей двух первых видов программы. Открытие запланировано на 10:00. 12 марта в 14:00 на нижней объездной дороге спортсмены будут оспаривать первенство в беге с палкой на 1, 2 и 3 км, а в понедельник, 13 марта в это же время на нулевом причале они покажут мастерство в метании топорика.

Последний вид программы соревнований – прыжки через нарты, будет проходить во вторник 14 марта, в Доме спорта МАУ «ДСК». Начало спортивных состязаний в 15:00. Здесь же, в 18:30 состоится награждение победителей и призёров Первенства города по северному многоборью и церемония закрытия соревнований.

Дудинские чиновники сдают нормы ГТО

Сотрудники администрации Дудинки участвуют в муниципальном этапе краевого зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне".

В команду муниципалитета вошли 11 претендентов на сдачу норм ГТО. Это участники разных возрастов, которым предстояло пройти тестовые испытания, предусмотренные спортивной программой от VI до IX ступеней комплекса. Как рассказали сегодня в отделе общественных связей дудинской администрации, все участники команды показали высокие результаты, необходимые для зачета нормативов по стрельбе из пневматической винтовки, подтягиванию на перекладине, наклонам, прыжкам в длину, отжиманию от пола, плаванию. 11 марта соискателям значка "Готов к труду и обороне" предстоит пробежать на лыжах дистанцию в 1–3 км.

Специалисты центра тестирования, полномочиями которого в Таймырском муниципальном районе наделено МАУ "Центр развития зимних видов спорта", подведут итоги пройденных испытаний. Успешно выполнившим нормативы комплекса участникам будут присвоены знаки отличия, вручены грамоты фестиваля и сувениры в фирменном стиле ГТО.

Фестиваль проводится в целях привлечения жителей Красноярского края к систематическим занятиям физкультурой и спортом.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильчанам расскажут про программу «Жилье для российской семьи»

В Норильске пройдут бесплатные консультации по вопросам участия в программе «Жилье для российской семьи». Их проведут специалисты Красноярского краевого фонда жилищного строительства.

«В течение трех дней все желающие смогут узнать, как приобрести новое комфортное жилье экономического класса в городах края по цене, фиксированной государством – 35 000 рублей за квадратный метр, какие документы необходимо собрать для включения в список участников программы, подробно ознакомиться с объектами строительства, а также задать вопросы специалистам», - рассказали в пресс-службе фонда.

При этом горожане сразу смогут подать документы на вступление в программу и проконсультироваться по иным социальным программам, действующим в Красноярском крае.

Консультации пройдут 15-17 марта с 10.00 до 17.00 в Публичной библиотеке (Ленинский проспект, д. 20 А). Телефон для справок 8 (953) 585-15-39.

1-line.info

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Стало известно, когда "Норникель" объявит финансовые результаты по МСФО за прошлый год

Стало известно, когда "Норникель" объявит аудированные финансовые результаты за прошлый год, подготовленные в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности.

Итоги работы компании будут обнародованы 15 марта. Менеджмент "Норникеля" обсудит финансовые результаты с инвесторами и аналитиками в рамках конференц-звонка и вебкаста 16 марта в 17:00 по московскому времени (14:00 по лондонскому и 10:00 по нью-йоркскому времени).

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Толоконский потребовал вывести Красноярский край в лидеры по инвестициям в России. В Красноярске обсудили внедрение в крае общероссийского Стандарта развития конкуренции.

Согласно его требованиям в крае должен быть утвержден перечень приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции. Министр экономического развития и инвестиционной политики края Михаил Васильев сообщил, что данный перечень составлен на основе исследования мнений населения и бизнеса.

В число приоритетных включены рынки технологического обеспечения добычи и переработки полезных ископаемых, транспортировки нефти и газа, металлургии. В первую тройку социально значимых рынков входят услуги дошкольного образования, детского отдыха и оздоровления, дополнительного образования детей. Далее в списке – рынок медицинских услуг, услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья, услуг в сфере культуры, ЖКХ, торговли, перевозок, связи и социального обслуживания населения.

Губернатор Виктор Толоконский отметил, что нельзя ограничиваться перечислением направлений работы, нужно формулировать конкретные управленческие решения.

- Я поставил правительству края задачу резко повысить инвестиционный рейтинг региона. За последние два года край увеличил собственные доходы на 43 млрд рублей, а в 2016 году объем инвестиций превысил 400 млрд рублей. Однако мы не занимаем лидирующих позиций в стране по поддержке делового предпринимательства, уровню инвестиционной привлекательности, деловой активности. Наша задача – войти в первую десятку регионов в российском рейтинге, - заявил губернатор.

ДК

Минимальный набор продуктов для красноярцев подорожал на 78 рублей. В 2017 году он составил 140 рублей в день.

Жители Красноярского края могут позволить себе купить минимальный набор продуктов за 4,2 тыс. рублей в месяц. Если перевести полученную сумму в дневную норму, то стоимость продуктов питания составит 140 рублей. Такие расчеты провели красноярские статистики.

По данным исследователей, ежедневно человек должен потреблять около 300 г хлеба, столько же картофеля, свежих овощей и фруктов. Предполагается, что на 4,2 тыс. рублей красноярец также может купить молочные продукты, сладости, масло и яйца. Рыбу достаточно есть один раз в неделю (около 350 г). Примечательно, что мясные продукты в списке не указаны.

Добавим, что по сравнению с прошлым годом минимальный набор продуктов для красноярцев подорожал на 78 рублей, подсчитали журналисты. Прожиточный минимум в регионе сейчас составляет 10 тысяч 821 рубль. Он снизился почти на 2,5%. Это связано со стремительным снижением цен на овощи и фрукты.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Ученые заметили сильное снеготаяние на севере Красноярского края. За обильным таянием вечной мерзлоты исследователи наблюдают 6 лет.

Ученые Института естественных наук и математики УрФУ пришли к выводу, что мерзлота арктической части России не вечна. Уже шесть лет исследователи наблюдают за активным снеготаянием на севере Красноярского края и в Ямало-Ненецком автономном округе. Об этом сообщил портал It's My City.

По словам ученого Вячеслава Захарова, в Игарке активный слой снега протаивает до трех метров в глубину. И этот показатель с каждым годом увеличивается.

«Исследователи ведут наблюдения состава осадков и слоя многолетнемерзлых пород на климатических станциях в Лабытнангах (Ямало-Ненецкий автономный округ) и Игарке (Красноярский край)», — рассказывает Захаров.

Ученые подчеркивают, что для более точного прогнозирования судьбы регионов Западной и Восточной Сибири в зоне вечной мерзлоты необходимо еще три года.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Индивидуальный пенсионный капитал все ближе. Минфин, Минэкономики и Минтруд обсуждают новую реформу

Ведомства начинают обсуждать контуры новой пенсионной реформы — концепции индивидуального пенсионного капитала, разработанной Минфином и Центральным банком. Она предполагает, что граждане должны будут копить на пенсию самостоятельно с помощью негосударственных пенсионных фондов (НПФ). Минтруд сообщил, что изучает предложения ведомств, а в Минэкономики могут предложить свои варианты расчетов отчислений.

Как сообщили в пресс-службе Минтруда, в ведомстве получили от Минфина и Центробанка проект концепции индивидуального пенсионного капитала (ИПК). «Проект концепции по ИПК в данный момент поступил в министерство и находится на рассмотрении», — сказал представитель ведомства.

Концепция индивидуального пенсионного капитала предусматривает, что он будет формироваться в НПФ за счет добровольных отчислений граждан сверх пенсионного тарифа в 22%. ЦБ и Минфин публично объявили о разработке новой реформы пенсионного обеспечения (третьей за последние 15 лет) в сентябре 2016 года, хотя основные параметры были представлены еще в апреле того же года. Ранее чиновники этих ведомств отмечали, что новая пенсионная система в России может заработать с 2019 года. Реформа предполагает, что граждан будут стимулировать делать пенсионные накопления с помощью вычетов по НДФЛ.

В дискуссии также участвует Минэкономики. По словам нескольких чиновников, опрошенных газетой «Ведомости», в Минэкономики предлагают несколько вариантов стимулирования граждан к накоплениям: те, кто не захочет откладывать деньги на пенсию, будут платить 15% НДФЛ, те, кто будет направлять на накопления 10% зарплаты,— 10% НДФЛ, а ставка в 13% может сохраниться у тех, кто откладывает на пенсию 4% зарплаты.

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков сообщил, что «в Кремле пока никакой позиции нет». «Это надо просчитывать, здесь нужно дождаться формирования позиции соответствующих ведомств, в первую очередь Минфина, если речь идет о, скажем так, о каком-то регулировании налоговой нагрузки, важна точка зрения Министерства финансов. Других заинтересованных ведомств. Поэтому сейчас пока позиции никакой нет»,— сказал господин Песков.

Ранее глава Минтруда Максим Топилин отмечал, что идея индивидуального пенсионного капитала выглядит «странно с учетом снижения доходов граждан». Кроме того, по данным «Ъ», «резко отрицательное» отношение к идее накопительной пенсии высказывала вице-премьер Ольга Голодец, курирующая социальный блок. В декабре первый зампред ЦБ Сергей Швецов сообщал: если Минфину и ЦБ удастся снять разногласия с социальным блоком правительства, законопроект с обновленными принципами пенсионного обеспечения может поступить в Госдуму уже осенью 2017 года (см. «Ъ» от 14 декабря 2016 года).

Коммерсантъ

Россияне заплатили по кредитам 1,8 трлн рублей процентов. Общая задолженность россиян по кредитам остается на прежнем уровне

По данным ЦБ, в 2016 году россияне заплатили банкам 1,8 трлн рублей процентов по кредитам.

Как пишут «Известия», в 2015 году банки получили от граждан аналогичные 1,8 трлн рублей, хотя тогда ставки по кредитам были выше. В прошлом году произошло снижение ставок, но меньше население платить не стало. По словам экспертов, тенденция сохранится и в этом году.

Напомним, Центробанк в конце 2014-го резко повысил ключевую ставку до 17%. Это способствовало удорожанию кредитов. Чтобы снизить риски, банкиры пошли на ужесточение требований к заемщикам. Когда началось смягчение денежно-кредитной политики, ставки пошли вниз.

Как отмечают эксперты, общая задолженность россиян по кредитам остается на прежнем уровне. В этом году она может увеличиться, как и общий объем платежей в банки. По мнению экспертов, это связано с ростом интереса россиян к покупкам техники в кредит, ростом ипотеки и отложенным эффектом позитивных изменений в экономике.

РИА ФедералПресс

Тамбовская область признана самым чистым регионом. Наихудшая ситуация с экологией, по данным организации "Зеленый патруль", отмечается в Челябинской области

Экологический рейтинг субъектов России по итогам зимы 2016-2017 года отражает низкую активность как представителей власти, так и бизнеса в улучшении состояния окружающей среды, в то время как "зеленые" ожидали больших результатов в Год экологии. Об этом ТАСС сообщил директор природоохранных программ общественной организации "Зеленый патруль" Роман Пукалов.

...Наилучшие экологические показатели, согласно рейтингу "Зеленого патруля", за эту зиму продемонстрировали Тамбовская область, Республика Алтай, Алтайский край, Чувашия, Москва, Ульяновская и Белгородская области, Чукотка, Санкт-Петербург и Тюменская область.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, Москва поднялась с 14-го на 5-е место, а Санкт-Петербург с 22-го на 9-е. Рост позиций обеих столиц экологи связывают с улучшением качества воздуха и благоустройством территорий. Кроме того, запуск

скоростного диаметра в Петербурге привел к сокращению пробок и выхлопных газов. В то же время, добавил Пукалов, обе столицы "скидывают" свои мусорные проблемы на области.

"Высокие рейтинги Москвы и Санкт-Петербурга, если их суммировать с низкими рейтингами Московской и Ленинградской областей, примерно такие же, как по всей стране. Москвичи просто избавляются от своих проблем, скидывая их на плечи Подмосковья", - сказал Пукалов.

Московская область заняла 82-е место в рейтинге, следом за ней идет Ленинградская. Собеседник агентства заметил, что экологические "двойки" оба региона получили в основном из-за политики обращения с отходами.

Последнее место в рейтинге, или 85 строку, заняла Челябинская область, предпоследнее - Свердловская. Тверская, Оренбургская, Курганская, Иркутская области, Еврейская автономная область и Бурятия идут следом за Подмосковьем.

ТАСС

Въездной туризм в Россию вырос в 2016 году на 7%. Кроме того, внутренний турпоток увеличился на 10%

Въездной туризм в Россию в 2016 году вырос на 7%, а внутренний турпоток увеличился на 10%. Об этом в субботу заявил министр культуры РФ Владимир Мединский, выступая на открытии международной туристической выставки "Интурмаркет" в Москве.

"Въездной туризм из-за рубежа в Россию вырос в 2016 году на 7%", - сказал он. По словам Мединского, наибольший рост показал Иран - 72%, среди других лидеров - Китай, Корея и Индия. Рост также показали Испания (12%), Италия (5%) и Франция (5%). "Это говорит о том, что несмотря на никакую пропагандистскую кампанию в отношении России, которая в последнее время разворачивается в западных СМИ, европейцы, люди всех стран, хотят приезжать в Россию, хотят лично убедиться в удивительной красоте и истории, культуре нашей страны", - сказал он.

"Внутренний турпоток увеличился на 10% в 2016 году", - сказал министр. Он подчеркнул, что Республика Татарстан, Алтайский и Краснодарский края - регионы, которые наряду с Москвой и Санкт-Петербургом можно назвать лидерами в сфере туризма.

Что касается выездного туризма, то в 2016 году россияне чаще всего посещали Кипр (рост на 40%), Китай (30%), Грецию (20%), Испанию (15%).

По словам министра, доля туризма в совокупном ВВП РФ составляет 3,4%, в перспективе ее следует увеличить до 10%. Как подчеркнул Мединский, раньше доля туризма в российской экономике считалась по советской формуле и получалась небольшой - 1-1,5%. "Начиная с минувшего года мы взяли западную систему подсчета доли туристической отрасли в экономике ВВП страны и получили удивительный результат. Даже в нынешних условиях доля туризма в экономике России в общем ВВП составляет по европейской методике 3,4% совокупного национального продукта", - сказал министр.

Он уточнил, что нужно стремиться к показателю в 10%, как в ведущих туристических европейских странах, но "все-таки это огромный мощный сектор экономики".

ТАСС

Количество заключенных в РФ достигло исторического минимума

В XXI веке в российских тюрьмах содержится почти в два раза меньше заключенных, чем прежде. Сегодняшние показатели по количеству тюремного населения в РФ за счет гуманизации наказаний достигли исторических минимумов. Об этом сегодня, 12 февраля сообщили в пресс-бюро Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН), передает «Интерфакс».

Согласно данным на 1 января 2017 года, в тюрьмах, исправительных колониях и следственных изоляторах находятся примерно 630 тыс. человек. Из них числа 523 тыс. содержатся в местах лишения свободы и еще приблизительно 107 тыс. — в СИЗО.

Как пояснили в пресс-бюро ФСИН, сегодня благодаря решенному ряду задач, которые были направлены на либерализацию уголовно-исполнительной политики, гуманизацию

исполнения наказаний, неуклонно сокращается численность подозреваемых, обвиняемых и осужденных, содержащихся в учреждениях УИС.

В то же время, если говорить о количестве людей, которых приговаривают к наказаниям, которые не связаны с помещением в места лишения свободы, то их общая численность за этот период осталось почти прежней. Составляет около миллиона граждан.

Отмечается, что в настоящее время на учете в уголовно-исполнительных инспекциях состоит более 417 тыс. человек, которые приговорены к такого рода наказаниям.

Самое большое количество заключенных в России, а это более одного миллиона человек, было зафиксировано в 1997—2000 годах. В 2000-м году тюрьмах, исправительных колониях и следственных изоляторах находились 1,92 млн человек. После этого каждый год этот показатель снижался, свидетельствует статистика.

ИА REGNUM.

7. РАЗНОЕ

Нашупали предел долготерпения. На эксперименты по выжиманию денег из народа, производимые нашими технократами, легла тень провала лукашенковского «налога на тунеядцев».

Мир людей отличается от мира механических объектов тем, что предсказать, как он себя поведет, невозможно. Прохождение кометы поддается довольно точному расчету. А масштабы и формы недовольства граждан по случаю очередного руководящего мероприятия заранее вычислить нельзя. Ничто не мешает строить более или менее правдоподобные предположения. Но увидеть, что из них сбудется, а что нет, можно только после того, как начальственный эксперимент над народом состоится в реале.

Наши белорусские соседи сорвали своим властям начинание, которое руководители России только еще собирались испытать на людях. Александру Лукашенко пришлось приостановить собственный декрет «О предупреждении социального иждивенчества», он же — «налог на тунеядцев». Ради сохранения лица этот эдикт не отменен полностью, но вряд ли уже будет введен в действие. Слишком бурными и злыми оказались уличные протесты.

После того, как провал состоялся, его траектория выглядит простой и даже очевидной. Белорусским властям, как и нашим, остро нужны деньги. Откуда взять? А почему бы, например, не с тех, кто формально не зарегистрирован как работающий и поэтому не платит налогов в казну? Это ведь даже справедливо. Они же пользуются всякими казенными удобствами и государственными услугами.

Почти полмиллиона белорусов (каждый десятый гражданин трудоспособного возраста) получили казенные письма с требованием платить примерно по \$200 ежегодно. Около 50 тыс. человек послушались. Остальные сначала просто негодовали, а в последние дни начали в растущем числе выходить на улицы. Иссякнет ли на этом кризис, станет видно, но неудача нового побора уже выявилась во всей полноте.

В социальном блоке российского правительства такую же идею вынашивают с прошлого года. Вице-премьер Голодец, министр труда Топилин и другие чиновники рекламируют ее сразу в нескольких вариантах — то в виде обложения каждого трудоспособного «неработающего» побором в 20 тыс. руб. ежегодно, то через введение платности услуг государственных учреждений для «неработающих» трудоспособного возраста.

Белорусский скандал, думаю, ставит крест на этих замыслах. Но зреют и другие, более изощренные. О них позже — а сначала о том, как подобные начинания видятся правящими технократами в их параллельной реальности, и как-то же самое воспринимают внизу. Ведь контраст огромен.

Начальство искренне полагает, что народ обязан платить за управленческие услуги, которые оно ему оказывает. Попытки уклониться расценивает как жульничество, неблагодарность и отсталость. А суммы, которые хочет взимать, — как просто смехотворные на фоне тех доходов и трат, которые считает нормой для себя.

Снизу же это видится как очередной набег чуждой и враждебной силы, которую люди привыкли бояться и от которой пытаются держаться как можно дальше.

Российский теневой сектор — это огромные массы людей, занятых в производстве и услугах. Стань они легальными, то были бы мгновенно разграблены и разгромлены государственной машиной. Объемы всего там производимого (и, в отличие от госсектора, гарантированно востребованного потребителями) очень велики.

Эти люди никоим образом не чувствуют себя должниками государства. И не только потому, что пользуются его услугами не так уж часто. Скажем, дефицит местных фондов ОМС, который хотят пополнить побором с «тунеядцев», создается не столько работниками теневого сектора, сколько другими категориями сограждан. И даже не потому, что платят казне и ее любимчикам весьма внушительные косвенные налоги. Например, «импортозамещение» финансируют из своего кармана и официально работающие, и официально неработающие, покупая по несуразным ценам продукцию родного агросектора вместо дешевой и качественной привозной.

Но еще важнее, пожалуй, два других взаимодополняющих факта.

Наша государственная машина нисколько не похожа на исполнительный аппарат, который, следуя указаниям налогоплательщиков, расходует перечисленные ими в казну деньги. Все уровни власти тратят свои бюджеты так, как хотят сами, или как им прикажут свыше. Влияние на них простых граждан минимально.

Но и рядовые люди до недавних пор почти не выступали в роли плательщиков прямых налогов. Основные налоги у нас платят юрилица — и не только НДС или налог на прибыль, но и НДФЛ, и социальные взносы за своих работников.

Со среднего класса хоть шерсти клок?

Такая своеобразная гармония довольно долго устраивала и верхи, и низы. Простой человек как бы не платил налогов и поэтому не замечал, что деньги в государственной казне — в конечном счете его собственные. А власти с удовольствием пользовались его попустительством, но зато серьезными прямыми налогами старались простонародье не дразнить.

И пока это длилось, было невозможно мобилизовать официально работающих против тех, кто работал в тени, напоминаниями, что они, дескать, ничего не приносят казне и жируют за общественный счет. Ведь плательщиком налогов не чувствовал себя никто.

Сейчас казна обеднела. Судорожно придумываются способы ее заполнить. Увеличиваются или вводятся прямые и косвенные поборы, ложащиеся абсолютно на всех, — от имущественного налога до акцизов и взносов на капремонт. Сама собой возникает мысль дополнительно обчистить и «неохваченных».

Однако попытки столкнуть «плательщиков» с «неплательщиками» не имели успеха в Белоруссии и очень вряд ли сработают в России. Рядовой человек по-прежнему понятия не имеет, на что идут его налоги, и рассматривает любое их увеличение, а равно и расширение круга плательщиков, просто как грабеж.

Белорусский эксперимент показал, что «налог на тунеядцев» встречен людьми уже не просто как очередная проблема, придуманная верхами, а как проблема нестерпимая. Предел на этом участке, так сказать, нащупан. Власти попытались заменить привычные правила игры на еще более несправедливые — и неожиданно для себя получили снизу твердый отбой.

Но в механическом мире российских технократов этот соседский опыт, похоже, не очень-то замечают. Ясно, что «тунеядского» налога у нас теперь не будет. Но ведь на подходе затея еще большего размаха.

Минфин, Минэкономразвития и Центробанк самым серьезным образом продолжают обсуждать план принуждения работающих граждан к выплате взносов в некую систему «индивидуального пенсионного капитала» (ИПК).

Обязательные взносы в государственную накопительную систему уже несколько лет подряд конфискуются и тратятся по усмотрению начальства. И вот создан план превращения временной схемы в постоянную с открытым и официальным изъятием у граждан денег, которых они до сих пор не платили.

В сегодняшнем своем виде этот проект примерно таков. Работодателям повысят НДС, параллельно понизив пенсионные взносы, уплачиваемые ими за работников. Бизнес не выиграет, но и не пострадает.

А компенсировать снижение пенсионных сборов заставят работников. От первоначальной мысли о добровольности взносов в ИПК, похоже, отказались, поняв, что люди на это не клонут. Поэтому предложено вместо нынешнего НДСЛ, уплачиваемого по ставке 13%, взимать с зарплаток работников от 15% (НДСЛ без пенсионных взносов) до 20% (10% — НДСЛ, 10% — взносы в систему ИПК). То есть работник совершенно свободно выберет вариант, по которому будет платить больше, чем сейчас.

Типологическое родство всего этого с «налогом на тунеядцев», хоть и не совсем прямое, но довольно близкое. Государственная власть хочет изъять у гражданина добавочные деньги, не давая ему никаких возможностей повлиять на их расходование. Что же касается взносов в систему ИПК, то обещания беречь и приумножать их, конечно, будут рассыпаться, но цена им — точно та же, что и всем казенным клятвам, дававшимся на старте бесчисленных предыдущих «пенсионных реформ».

Если что-то подобное и в самом деле примутся внедрять, то всплеск народного недовольства обеспечен. Наперед не скажешь, насколько он будет силен. Но инстинктивное стремление нащупать предел долготерпения не иссякнет, пока этот предел не заявит о себе сам.

«Росбалт»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.03.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 22	▲ 0, 39
EUR	62, 74	▲ 0, 75

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-5	-5	-12	-16	-14	-13	-15	-16	-14	-12	-14	-13	-9	-8
Ощущается как, °С	-10	-11	-19	-19	-20	-16	-19	-19	-21	-21	-24	-23	-16	-16
Давление, мм рт. ст.	740	741	742	744	747	749	750	750	750	750	750	750	751	752
Ветер: скорость, м/с	4	5	4	1	3	1	0	1	2	6	7	7	5	7
порывы, м/с	8		9					4	8	10	13	12	12	12
направление	Ю-В	С	С	З	С	С-З	ШТЛ	В	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-З	Ю-З